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図形の補いと相似・２ 

 

 下の図の五角形ＡＢＣＤＥの面積を求めなさい。角ＣとＥの大きさは等しく，辺ＡＢとＥＤは平行です。 
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図形の補いと相似・２ １３２.３㎝２ 

 

 図①のようにＡＥとＢＣをのばした線の交わる点をＦ，ＥＤをのばした線とＢＦの交わる点をＧとします。

すると，○印，●印をつけた角の大きさは等しくなります。 

 さらに，図②のように頂点Ｅから辺ＡＢに垂直な線を引き，交点をＨとすると， 

影をつけた直角三角形ＡＨＥとＣＧＤは１４.８：３.７＝４：１の相似になります。よって，ＡＨ＝④とす

るとＣＧ＝①となり，ＨＥ＝４とするとＧＤ＝１となります。ここから，消去算の式を立てることができ

ます。 

④＋３.７＋１＝１２より，④＋１＝８.３ 

４＝①＋１２.８ 

式を解いて，①＝１.２，１＝３.５となるので，内角の大きさが９０度と●である三角形の３辺の長さの比

は，１.２：３.５：３.７＝１２：３５：３７です。 

ＥＧ＝３.７＋３.５＝７.２（㎝），ＢＧ＝１２.８＋１.２＝１４（㎝）であることから， 

台形ＡＢＧＥの面積は，（１２＋７.２）×１４÷２＝１３４.４（㎝２）， 

三角形ＣＧＤの面積は，１.２×３.５÷２＝２.１（㎝２）なので， 

五角形ＡＢＣＤＥの面積は，１３４.４－２.１＝１３２.３（㎝２）です。 

 

図①                   図② 
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